郑州轻工业学院精神文明奖发放办法

（征求意见稿）

各党总支（直属党支部）、校属各单位：

为充分发挥精神文明奖的调控功能，巩固学校精神文明建设成果，鼓励广大教职工在精神文明建设中做出积极贡献，进一步激发教职工参与精神文明建设的积极性和主动性，不断提高学校精神文明建设的质量和水平，为学校各项事业又好又快发展提供坚实的保障，结合上级文件精神和学校实际，制定本办法。

一、发放范围

1、学校在职在岗人员;
2、学校离退休人员；

3、学校人事部门认定的人事代理制人员。

二、其他发放情况

1、经学校批准，在外学习、挂职等人员。

2、享受法定假期者，法定假期内精神文明奖照常发放。

3、新进人员从报到之次月起发放。

   三、发放标准

1、精神文明奖每年发放12个月，每半年发放一次。

2、发放额度根据上级有关文件精神执行。
   四、发放的基本条件

　　精神文明奖是对全校在职在岗人员和离退休人员参与精神文明创建工作的物质奖励，发放的基本条件为：
    1.认真执行学校精神文明建设管理规定和学校其他管理规定。
　　2.积极参与学校精神文明创建活动，完成学校各项精神文明创建任务。单位精神文明创建工作年度考核为达标以上。
　　3.圆满完成本职工作任务，个人年度考核为合格及以上等次。
　 五、停发范围

1、擅自脱岗或临时停薪人员，从离岗当月起，停发精神文明奖。

2、去世人员，从去世之次月起停发精神文明奖。

3、违犯国家法律法规，受到法律制裁者，停发精神文明奖。

4、享受劳保人员不发放精神文明奖。

六、减发范围

 1、有下列情况之一者，减发单位全体人员精神文明奖

（1）单位精神文明创建工作年度考核不达标的，减发下一年度全体人员精神文明奖的10%；连续两年不达标的，减发全体人员精神文明奖的30%，连续三年不达标的，停发全体人员精神文明奖。
（2）单位发生重大责任事故或安全稳定事故者，视情节减发单位全体人员1-6个月精神文明奖。

（3）因单位工作不力，影响学校文明单位复查或创建工作的，视情节减发单位全体人员1-6个月精神文明奖。
 2、凡有下列情况之一者，减发相关单位负责人的精神文明奖

（1）发现本单位、本部门职工有违犯国家法律法规、校规校纪，以及其它有损学校财产、声誉等行为，不及时制止，造成不良影响和后果者，视情节减发单位负责人1-3个月精神文明奖。

（2）单位不重视治安综合治理工作，造成责任事故或公共财产损失者，视情节减发单位负责人1-6个月精神文明奖。

（3）以上条款没有涉及，但对学校财产、声誉等造成损失或负面影响者，视情节减发单位负责人精神文明奖。

3、凡有下列情况之一者，减发个人精神文明奖

（1）违犯党纪、政纪或党风廉政建设责任制受到追究者，受通报批评者减发2个月精神文明奖；受警告处分者减发4个月精神文明奖；受党内严重警告或行政记过及以上处分者减发12个月精神文明奖。

（2）违反学校相关师德管理规定，造成不良影响者，视情节减发1-6个月精神文明奖。

（3）加入邪教组织，参与邪教活动者；在校内组织、参与宗教活动，传播宗教者；组织、参与封建迷信活动者，减发6-12个月精神文明奖。

（4）违反教学、科研、管理等规章制度，出现事故者，一级事故减发6个月精神文明奖；二级事故减发3个月精神文明奖；三级事故减发2个月精神文明奖；通报批评者减发1个月精神文明奖。

（5）旷工1天者，减发当月精神文明奖；旷工2天者，减发两个月精神文明奖，以次类推。

（6）连续病假和全年累计病假6个月以上者，减发12个月精神文明奖。

（7）半年事假累计1个月以上者，减发3个月精神文明奖；半年事假累计2个月以上者，减发6个月精神文明奖。

（8）未经批准私自出租公有住房、教学用房，用于经营性活动者；在校内或家属区私搭乱建、摆摊设点者，减发3个月精神文明奖。

（9）违反学校相关规定，造成责任事故或给学校声誉造成负面影响者，视情节减发3-6个月精神文明奖。

（10）年度考核不合格者，减发12个月精神文明奖。

（11）违反社会公德或因个人不文明行为，影响和谐稳定、造成不良社会影响者，视情节减发1-3个月精神文明奖。

（12）以上条款没有涉及，但对学校财产、声誉等造成损失或负面影响者，视情节减发精神文明奖。
 七、缓发范围

 1、违反国家法律法规或党的纪律，正在接受审查者，审查期内缓发精神文明奖。

 2、学校精神文明建设指导委员会认定的其它缓发情况。

八、考核与发放

1、各单位可依据本办法制定相应考核细则（考核细则需备案）对单位职工进行考核。

2、学校每年度以党总支（直属党支部）为单位对精神文明创建工作进行考核，考核结果作为下一年度精神文明奖发放的基本依据。

3、各单位在精神文明创建工作年度考核的基础上，依据本办法于每学期末对本单位人员提出发放意见，由党政主要负责人签字盖章后报学校文明办。

3、学校文明办组织相关职能部门对减发、缓发、停发及取消发放等异动情况进行审核、批复。

4、校文明办根据学校精神文明建设委员会的审核结果登记造册，由财务处核发。

    九、离退休职工精神文明奖由离退休职工管理处依据本办法制订考核细则并负责考核，考核结果报学校文明办批准后实施。

    十、工资自理的各经济实体精神文明奖参照本办法自行考核发放。
 十一、本办法由学校精神文明建设委员会办公室负责解释。

十二、本办法自颁布之日起实施。原《郑州轻工业学院精神文明奖发放办法》（郑轻院党[2011]12号）同时废止。                  

中共郑州轻工业学院委员会

                               2015年3月15日
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